Студент заочник должен решить все задачи того варианта,  номер которого совпадает с последней цифрой номера его шифра. Текст выбранного варианта задания высылается вместе с выполненной контрольной работой. Категорически запрещается изменять условия задач или заменять условия задач, взятых из других вариантов. Работы, выполненные  с нарушениями, рецензироваться не будут.

   При выполнении контрольной работы студенту необходимо руководствоваться следующим:

1. Контрольная работа выполняется в обычной школьной тетради,  на обложке которой приводятся сведения по следующему образцу:

Студент факультета заочного образования БГТУ
                 Иванов И.И.

Группа ТМз-21  Шифр   440303

              Контрольная работа N1       

                 Вариант N3

Адрес: г. Белгород, ул Мичурина, д.21, кв. 11
2. Контрольная работа выполняется чернилами. Для замечаний преподавателя оставляются поля. Каждая задача должна начинаться с новой страницы. Условия задач переписываются без сокращений.

3. Решения должны сопровождаться исчерпывающими, и краткими  объяснениями, через раскрывающими физический смысл употребляемых формул  или законов.

4. Необходимо решить задачу в общем виде, т.е. выразить искомую величину через буквенные обозначения  величин, заданных в условии задачи.

5. Подставить в рабочую формулу все величины, выраженные в системе СИ. Произвести вычисления и получить численное значение искомой величины. Полученное значение записать в ответ.

6. Оценить, где это целесообразно, правдоподобность численного ответа. 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3
Вариант 0
Задача №1. Определить длину l1 отрезка, на котором укладывается столько же длин волн в вакууме, сколько их укладывается на отрез​ке l2=3 мм в воде.
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Задача №2. Источник S света (λ=0,6 мкм) и плоское зеркало М расположены, как показано на рис. 30.7 (зеркало Ллойда). Что будет наблюдаться в точке Р экрана, где сходятся лучи SP и SMP,— свет или темнота, если |SP|=r=2 м, a=0,55 мм, |SM|=|MP|?

Задача №3. Какой наименьшей разрешающей силой R должна обла​дать дифракционная решетка, чтобы с ее помощью можно было раз​решить две спектральные линии калия (λ1=578 нм и λ2=580 нм)? Какое наименьшее число N штрихов должна иметь эта решетка, чтобы разрешение было возможно в спектре второго порядка?
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Задача №4. Дифракционная решетка освещена нормально падающим монохроматическим светом. В дифракционной картине максимум второго порядка отклонен на угол φ1=14°. На какой угол φ2 откло​нен максимум третьего порядка?
Задача №5. Пучок естественного света падает на стеклянную (n=1,6) призму (рис. 32.3). Определить двугранный угол θ призмы, если отраженный пучок максимально поляризован.
Задача №6. На николь падает пучок частично-поляризованного света. При некотором положении николя интенсивность света, прошедшего через него, стала минимальной. Когда плоскость пропускания нико​ля повернули на угол β =45°, интенсивность света возросла в k = 1,5 раза. Определить степень поляризации Р света.

Задача №7.  Температура верхних слоев Солнца равна 5,3 кК. Считая Солнце черным телом, определить длину волны λm , которой соответ​ствует максимальная спектральная плотность энергетической све​тимости (Mλ,T)max Солнца.
Задача №8.  Температура Т черного тела равна 2 кК. Определить: 1) спектральную плотность энергетической светимости (Mλ,T) для длины волны λ=600 нм; 2) энергетическую светимость Me в интер​вале длин волн от λ1=590 нм до λ2 =610 нм. Принять, что средняя спектральная плотность энергетической светимости тела в этом ин​тервале равна значению, найденному для длины волны λ=600 нм.
Задача №9.  На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №10.  На цинковую пластинку падает монохроматический свет с длиной волны λ=220 нм. Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов.
Задача №11.   Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона
Задача №12.  Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3
Вариант 1

Задача №1.  Расстояние Δr2,1 между вторым и первым темным кольца​ми Ньютона в отраженном свете равно 1 мм. Определить расстоя​ние Δr10,9 между десятым и девятым кольцами.
Задача №2.    В установке для наблюдения колец Ньютона свет с дли​ной волны λ=0,5 мкм падает нормально на плосковыпуклую линзу с радиусом кривизны R1=1 м, положенную выпуклой стороной на вогнутую поверхность плосковогнутой линзы с радиусом кривизны R2=2 м. Определить радиус r3 третьего темного кольца Ньютона, наблюдаемого в отраженном свете.
Задача №3.    На дифракционную решетку, содержащую n=400 штри​хов на 1 мм, падает нормально монохроматический свет (λ=0,6 мкм). Найти общее число дифракционных максимумов, которые дает эта решетка. Определить угол φ дифракции, соответствующий послед​нему максимуму. 
Задача №4.     Угловая дисперсия Dφ дифракционной решетки для излу​чения некоторой длины волны (при малых углах дифракции) сос​тавляет 5 мин/нм. Определить разрешающую силу R этой решетки для излучения той же длины волны, если длина l решетки равна 2 см.
Задача №5.     На николь падает пучок частично-поляризованного света. При некотором положении николя интенсивность света, прошедшего через него, стала минимальной. Когда плоскость пропускания нико​ля повернули на угол β =45°, интенсивность света возросла в k = 1,5 раза. Определить степень поляризации Р света.
Задача №6.     Анализатор в k=2 раза уменьшает интенсивность света, приходящего к нему от поляризатора. Определить угол α между плоскостями пропускания поляризатора и анализатора. Потерями интенсивности света в анализаторе пренебречь.
Задача №7.    Максимальная спектральная плотность энергетической светимости (Mλ,T)max черного тела равна 4,16*1011 (Вт/м2)/м. На какую длину волны λm она приходится?
Задача №8.    34.22. Температура Т черного тела равна 2 кК. Определить: 1) спектральную плотность энергетической светимости (Mλ,T) для длины волны λ=600 нм; 2) энергетическую светимость Me в интер​вале длин волн от λ1=590 нм до λ2 =610 нм. Принять, что средняя спектральная плотность энергетической светимости тела в этом ин​тервале равна значению, найденному для длины волны λ=600 нм.
Задача №9.     На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №10.     На цинковую пластинку падает монохроматический свет с длиной волны λ=220 нм. Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов.
Задача №11.     Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ.
Задача №12.    Определить угол θ рассеяния фотона, испытавшего соуда​рение со  свободным электроном, если изменение длины-волны ∆λ при рассеянии равно 3,62 пм.

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3
Вариант 2
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Задача №1.    Плоскопараллельная стек​лянная пластинка толщиной d=1,2 мкм и показателем преломления n=1,5 помещена между двумя среда​ми с показателями преломления n1 и n2 (рис. 30.8). Свет с длиной волны λ=0,6 мкм падает нормально на пла​стинку. Определить оптическую раз​ность хода Δ волн 1 и 2, отраженных от верхней и нижней поверхностей пластинки, и указать, усиление или ослабление интенсивности света происходит при интерферен​ции в следующих случаях: 1) n1<.п<n2; 2) n1>n>n2; 3) п1<п>п2; 4) n1>n<n2.

Задача №2.     На тонкий стеклянный клин (n=1,55) падает нормально монохроматический свет. Двугранный угол α между поверхностя​ми клина равен 2'. Определить длину световой волны λ, если рас​стояние b между смежными интерференционными максимумами в отраженном свете равно 0,3 мм.

Задача №3.    Плоская световая волна (λ=0,7 мкм) падает нор​мально на диафрагму с круг​лым отверстием радиусом r=1,4 мм. Определить рас​стояния b1, b2, b3 от диафраг​мы до трех наиболее удален​ных от нее точек, в которых наблюдаются минимумы интенсив​ности. 
Задача №4.  Какой наименьшей разрешающей силой R должна обла​дать дифракционная решетка, чтобы с ее помощью можно было раз​решить две спектральные линии калия (λ1=578 нм и λ2=580 нм)? Какое наименьшее число N штрихов должна иметь эта решетка, чтобы разрешение было возможно в спектре второго порядка?   
Задача №5.     Во сколько раз ослабляется интенсивность света, прохо​дящего через два николя, плоскости пропускания которых образуют угол α=30°, если в каждом из николей в отдельности теряется 10 % интенсив​ности падающего на него света?

Задача №6.     Угол φ поворота плоскости поляризации желтого света натрия при прохождении через трубку с раствором сахара равен 40°. Длина трубки d=15 см. Удельное вращение [α] сахара равно 1.17*10-2 рад*м3/(м*кг). Определить плотность ρ раствора.

Задача №7.    При увеличении термодинамической температуры. Т чер​ного тела в два раза длина волны λm на которую приходится макси​мум спектральной плотности энергетической светимости (Mλ,T)max , уменьшилась на ∆λ =400 нм. Определить начальную и конечную температуры T1 и T2.
Задача №8.    Определить температуру Т, при которой энергетическая светимость Me черного тела равна 10 кВт/м2 .
Задача №9.  35.1. Определить работу выхода А электронов из натрия, если красная граница фотоэффекта λ0=500 нм.  
Задача №10.   Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов, вылетающих из металла при облучении γ-фотонами с энергией ε = =1,53МэВ. 
Задача №11.     Какая доля энергии фотона при эффекте Комптона прихо​дится на электрон отдачи, если фотон претерпел рассеяние на угол θ=180°? Энергия ε фотона до рассеяния равна 0,255 МэВ.
Задача №12.     Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона.




КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3
Вариант 3
Задача №1.   . Пучок монохроматических (λ=0,6 мкм) световых волн падает под углом ε1=30° на находящуюся в воздухе мыльную плен​ку (n=1,3). При какой наименьшей толщине d пленки отраженные световые волны будут максимально ослаблены интерференцией? максимально усилены?
Задача №2.    . На тонкий стеклянный клин в направлении нормали к его поверхности падает монохроматический свет (λ=600 нм). Оп​ределить угол θ между поверхностями клина, если расстояние b между смежными интерференционными минимумами в отраженном свете равно 4 мм.
Задача №3.     Плоская световая волна (λ=0,7 мкм) падает нор​мально на диафрагму с круг​лым отверстием радиусом r=1,4 мм. Определить рас​стояния b1, b2, b3 от диафраг​мы до трех наиболее удален​ных от нее точек, в которых наблюдаются минимумы интенсив​ности.
Задача №4.     На дифракционную решетку, содержащую n=500 штри​хов на 1 мм, падает в направлении нормали к ее поверхности белый свет. Спектр проецируется помещенной вблизи решетки линзой на экран. Определить ширину b спектра первого порядка на экране, если расстояние L линзы до экрана равно 3 м. Границы видимости спектра λкр=780 им, λФ=400 нм.
Задача №5.    Алмазная призма находится в некоторой среде с показа​телем преломления n1. Пучок естественного света падает на призму так, как это показано на рис. 32.4. Определить показатель прелом​ления n1 среды, если отраженный пучок максимально поляризован. 
Задача №6.     В частично-поляризованном свете амплитуда светового вектора, соответствующая максимальной интенсивности света, в n=2 раза больше амплитуды, соответствующей минимальной ин​тенсивности. Определить степень поляризации Р света.

Задача №7.     Температура Т черного тела равна 2 кК. Определить: 1) спектральную плотность энергетической светимости (Mλ,T) для длины волны λ=600 нм; 2) энергетическую светимость Me в интер​вале длин волн от λ1=590 нм до λ2 =610 нм. Принять, что средняя спектральная плотность энергетической светимости тела в этом ин​тервале равна значению, найденному для длины волны λ=600 нм.
Задача №8.    Определить температуру Т черного тела, при которой максимум спектральной плотности энергетической светимости (Mλ,T)max приходится на красную границу видимого спектра (λ1 =750 нм); на фиолетовую (λ2=380 нм).
Задача №9.     Для прекращения фотоэффекта, вызванного облучением ультрафиолетовым светом платиновой пластинки, нужно прило​жить задерживающую разность потенциалов U1=3,7 В. Если пла​тиновую пластинку заменить другой пластинкой, то задерживающую разность потенциалов придется увеличить до 6 В. Определить ра​боту А выхода электронов с поверхности этой пластинки.
Задача №10.     Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов, вылетающих из металла при облучении γ-фотонами с энергией ε = =1,53МэВ.
Задача №11.     Определить максимальное изменение длины волны при комптоновском  рассеянии: 1) на свободных электронах; 2) на сво​бодных протонах.
Задача №12.     Фотон (λ = 1 пм) рассеялся на свободном электроне под уг​лом θ=90° Какую долю своей энергии фотон передал электрону?




КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3
Вариант 4
Задача №1.    Сколько длин волн монохроматического света с частотой колебаний υ=5*1014 Гц уложится на пути длиной l=1,2 мм: 1) в вакууме; 2) в стекле?
Задача №2.     Расстояние d между двумя щелями в опыте Юнга равно 1мм, расстояние l от щелей до экрана равно 3 м. Определить длину волны λ, испускаемой источником монохроматического света, если ширина b полос интерференции на экране равна 1,5 мм.
Задача №3.   Дифракционная решетка освещена нормально падающим монохроматическим светом. В дифракционной картине максимум второго порядка отклонен на угол φ1=14°. На какой угол φ2 откло​нен максимум третьего порядка?
Задача №4.     На дифракционную решетку, содержащую n=100 штри​хов на 1 мм, падает нормально монохроматический свет. Зритель​ная труба спектрометра наведена на максимум третьего порядка. Чтобы навести трубу на другой максимум того же порядка, ее нужно повернуть на угол Δφ=20°. Определить длину волны λ света.
Задача №5.    Пластинку кварца толщиной d1=2 мм, вырезанную перпен​дикулярно оптической оси, поместили между параллельными николями, в результате чего плоскость поляризации света повернулась на угол φ =53°. Определить толщину d2 пластинки, при которой данный монохроматический свет не проходит через анализатор. 
Задача №6.     На николь падает пучок частично-поляризованного света. При некотором положении николя интенсивность света, прошедшего через него, стала минимальной. Когда плоскость пропускания нико​ля повернули на угол β =45°, интенсивность света возросла в k = 1,5 раза. Определить степень поляризации Р света.
Задача №7.     Температура верхних слоев Солнца равна 5,3 кК. Считая Солнце черным телом, определить длину волны λm , которой соответ​ствует максимальная спектральная плотность энергетической све​тимости (Mλ,T)max Солнца.
Задача №8.     Максимальная спектральная плотность энергетической светимости (Mλ,T)max черного тела равна 4,16*1011 (Вт/м2)/м. На какую длину волны λm она приходится?
Задача №9.     На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №10.    Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов, вылетающих из металла под действием γ-излучения с длиной волны λ=0,3 нм.

Задача №11.    Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ.
Задача №12.    Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона.
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Задача №1.    Определить длину l1 отрезка, на котором укладывается столько же длин волн в вакууме, сколько их укладывается на отрез​ке l2=3 мм в воде.
Задача №2.     Источник S света (λ=0,6 мкм) и плоское зеркало М расположены, как показано на рис. 30.7 (зеркало Ллойда). Что будет наблюдаться в точке Р экрана, где сходятся лучи SP и SMP,— свет или темнота, если |SP|=r=2 м, a=0,55 мм, |SM|=|MP|?
Задача №3.   Какой наименьшей разрешающей силой R должна обла​дать дифракционная решетка, чтобы с ее помощью можно было раз​решить две спектральные линии калия (λ1=578 нм и λ2=580 нм)? Какое наименьшее число N штрихов должна иметь эта решетка, чтобы разрешение было возможно в спектре второго порядка?  
Задача №4.     Плоская световая волна (λ=0,5 мкм) падает нормально на диафрагму с круглым отверстием диаметром d=l см. На каком рас​стоянии b от отверстия должна находиться точка наблюдения, что​бы отверстие открывало: 1) одну зону Френеля? 2) две зоны Френеля?
Задача №5.     Пучок естественного света падает на стеклянную (n=1,6) призму (рис. 32.3). Определить двугранный угол θ призмы, если отраженный пучок максимально поляризован.
Задача №6.     На николь падает пучок частично-поляризованного света. При некотором положении николя интенсивность света, прошедшего через него, стала минимальной. Когда плоскость пропускания нико​ля повернули на угол β =45°, интенсивность света возросла в k = 1,5 раза. Определить степень поляризации Р света.
Задача №7.     Температура верхних слоев Солнца равна 5,3 кК. Считая Солнце черным телом, определить длину волны λm , которой соответ​ствует максимальная спектральная плотность энергетической све​тимости (Mλ,T)max Солнца.
Задача №8.     Максимальная спектральная плотность энергетической светимости (Mλ,T)max черного тела равна 4,16*1011 (Вт/м2)/м. На какую длину волны λm она приходится?

Задача №9.    На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №10.     Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов, вылетающих из металла под действием γ-излучения с длиной волны λ=0,3 нм.
Задача №11.    Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ.
Задача №12.    Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона.
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Задача №1.   Плоскопараллельная стек​лянная пластинка толщиной d=1,2 мкм и показателем преломления n=1,5 помещена между двумя среда​ми с показателями преломления n1 и n2 (рис. 30.8). Свет с длиной волны λ=0,6 мкм падает нормально на пла​стинку. Определить оптическую раз​ность хода Δ волн 1 и 2, отраженных от верхней и нижней поверхностей пластинки, и указать, усиление или ослабление интенсивности света происходит при интерферен​ции в следующих случаях: 1) n1<.п<n2; 2) n1>n>n2; 3) п1<п>п2; 4) n1>n<n2.
Задача №2.     На тонкий стеклянный клин (n=1,55) падает нормально монохроматический свет. Двугранный угол α между поверхностя​ми клина равен 2'. Определить длину световой волны λ, если рас​стояние b между смежными интерференционными максимумами в отраженном свете равно 0,3 мм.
Задача №3.    На дифракционную решетку, содержащую n=400 штри​хов на 1 мм, падает нормально монохроматический свет (λ=0,6 мкм). Найти общее число дифракционных максимумов, которые дает эта решетка. Определить угол φ дифракции, соответствующий послед​нему максимуму.
Задача №4.    Диаметр D объектива телескопа равен 8 см. Каково на​именьшее угловое расстояние β между двумя звездами, дифракцион​ные изображения которых в фокальной плоскости объектива по​лучаются раздельными? При малой освещенности глаз человека наиболее чувствителен к свету с длиной волны λ=0,5 мкм.
Задача №5.    Во сколько раз ослабляется интенсивность света, прохо​дящего через два николя, плоскости пропускания которых образуют угол α=30°, если в каждом из николей в отдельности теряется 10 % интенсив​ности падающего на него света?
Задача №6.   Угол φ поворота плоскости поляризации желтого света натрия при прохождении через трубку с раствором сахара равен 40°. Длина трубки d=15 см. Удельное вращение [α] сахара равно 1.17*10-2 рад*м3/(м*кг). Определить плотность ρ раствора. 
Задача №7.    При увеличении термодинамической температуры. Т чер​ного тела в два раза длина волны λm на которую приходится макси​мум спектральной плотности энергетической светимости (Mλ,T)max , уменьшилась на ∆λ =400 нм. Определить начальную и конечную температуры T1 и T2.
Задача №8.    Определить температуру Т, при которой энергетическая светимость Me черного тела равна 10 кВт/м2 .
Задача №9.    Определить работу выхода А электронов из натрия, если красная граница фотоэффекта λ0=500 нм.
Задача №10.    На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №11.    Какая доля энергии фотона при эффекте Комптона прихо​дится на электрон отдачи, если фотон претерпел рассеяние на угол θ=180°? Энергия ε фотона до рассеяния равна 0,255 МэВ.
Задача №12.   Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона.
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Задача №1.   . Сколько длин волн монохроматического света с частотой колебаний υ=5*1014 Гц уложится на пути длиной l=1,2 мм: 1) в вакууме; 2) в стекле?
Задача №2.     Расстояние d между двумя щелями в опыте Юнга равно 1мм, расстояние l от щелей до экрана равно 3 м. Определить длину волны λ, испускаемой источником монохроматического света, если ширина b полос интерференции на экране равна 1,5 мм.
Задача №3.    Дифракционная решетка освещена нормально падающим монохроматическим светом. В дифракционной картине максимум второго порядка отклонен на угол φ1=14°. На какой угол φ2 откло​нен максимум третьего порядка?
Задача №4.    На дифракционную решетку, содержащую n=100 штри​хов на 1 мм, падает нормально монохроматический свет. Зритель​ная труба спектрометра наведена на максимум третьего порядка. Чтобы навести трубу на другой максимум того же порядка, ее нужно повернуть на угол Δφ=20°. Определить длину волны λ света.
Задача №5.    Пластинку кварца толщиной d1=2 мм, вырезанную перпен​дикулярно оптической оси, поместили между параллельными николями, в результате чего плоскость поляризации света повернулась на угол φ =53°. Определить толщину d2 пластинки, при которой данный монохроматический свет не проходит через анализатор.
Задача №6.    На николь падает пучок частично-поляризованного света. При некотором положении николя интенсивность света, прошедшего через него, стала минимальной. Когда плоскость пропускания нико​ля повернули на угол β =45°, интенсивность света возросла в k = 1,5 раза. Определить степень поляризации Р света.

Задача №7.    Температура верхних слоев Солнца равна 5,3 кК. Считая Солнце черным телом, определить длину волны λm , которой соответ​ствует максимальная спектральная плотность энергетической све​тимости (Mλ,T)max Солнца.
Задача №8.    Максимальная спектральная плотность энергетической светимости (Mλ,T)max черного тела равна 4,16*1011 (Вт/м2)/м. На какую длину волны λm она приходится?

Задача №9.     На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №10.     Определить максимальную скорость vmax фотоэлектронов, вылетающих из металла под действием γ-излучения с длиной волны λ=0,3 нм.
Задача №11.   Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ. 
Задача №12.    Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона.
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Задача №1.   В установке для наблюдения колец Ньютона свет с дли​ной волны λ=0,5 мкм падает нормально на плосковыпуклую линзу с радиусом кривизны R1=1 м, положенную выпуклой стороной на вогнутую поверхность плосковогнутой линзы с радиусом кривизны R2=2 м. Определить радиус r3 третьего темного кольца Ньютона, наблюдаемого в отраженном свете.
Задача №2.  Определить перемещение зеркала в интерферометре Майкельсона, если интерференционная картина сместилась на т=100 полос. Опыт проводился со светом с длиной волны λ=546 нм.  
Задача №3. На диафрагму с круглым отверстием диаметром d=4 мм падает нормально параллельный пучок лучей монохроматического света (λ=0,5 мкм). Точка наблюдения находится на оси отверстия на расстоянии b=1 м от него. Сколько зон Френеля укладывается в отверстии? Темное или светлое пятно получится в центре дифрак​ционной картины, если в месте наблюдений поместить экран?   
Задача №4.    Плоская световая волна (λ=0,5 мкм) падает нормально на диафрагму с круглым отверстием диаметром d=l см. На каком рас​стоянии b от отверстия должна находиться точка наблюдения, что​бы отверстие открывало: 1) одну зону Френеля? 2) две зоны Френеля?
Задача №5.     Пучок естественного света падает на стеклянную (n=1,6) призму (рис. 32.3). Определить двугранный угол θ призмы, если отраженный пучок максимально поляризован.
Задача №6.    Пластинку кварца толщиной d1=2 мм, вырезанную перпен​дикулярно оптической оси, поместили между параллельными николями, в результате чего плоскость поляризации света повернулась на угол φ =53°. Определить толщину d2 пластинки, при которой данный монохроматический свет не проходит через анализатор.
Задача №7.     Определить температуру Т, при которой энергетическая светимость Me черного тела равна 10 кВт/м2 .
Задача №8.     Максимальная спектральная плотность энергетической светимости (Mλ,T)max черного тела равна 4,16*1011 (Вт/м2)/м. На какую длину волны λm она приходится?
Задача №9.    Для прекращения фотоэффекта, вызванного облучением ультрафиолетовым светом платиновой пластинки, нужно прило​жить задерживающую разность потенциалов U1=3,7 В. Если пла​тиновую пластинку заменить другой пластинкой, то задерживающую разность потенциалов придется увеличить до 6 В. Определить ра​боту А выхода электронов с поверхности этой пластинки.

Задача №10.     Определить длину волны λ ультрафиолетового излучения, падающего на поверхность некоторого металла, при максимальной скорости фотоэлектронов, равной 10 Мм/с. Работой выхода элект​ронов из металла пренебречь.
Задача №11.     Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ.
Задача №12.     Энергия ε падающего фотона равна энергии покоя элек​трона. Определить долю (1 энергии падающего фотона, которую сохранит рассеянный фотон, и долю (2 этой энергии, полученную электроном отдачи, если угол рассеяния θ равен: 1) 60°; 2) 90°; 3) 180°.



КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3
Вариант 9
Задача №1.   Плосковыпуклая линза с оптической силой Ф=2 дптр выпуклой стороной лежит на стеклянной пластинке. Радиус r, четвертого темного кольца Ньютона в проходящем свете равен 0,7 мм. Определить длину световой волны.
Задача №2.   Определить перемещение зеркала в интерферометре Майкельсона, если интерференционная картина сместилась на т=100 полос. Опыт проводился со светом с длиной волны λ=546 нм.
Задача №3.     Диаметр D объектива телескопа равен 8 см. Каково на​именьшее угловое расстояние β между двумя звездами, дифракцион​ные изображения которых в фокальной плоскости объектива по​лучаются раздельными? При малой освещенности глаз человека наиболее чувствителен к свету с длиной волны λ=0,5 мкм.
Задача №4.    На дифракционную решетку нормально ее поверхности падает монохроматический свет (λ=650 нм). За решеткой находится линза, в фокальной плоскости которой расположен экран. На экра​не наблюдается дифракционная картина под углом дифракции φ=30°. При каком главном фокусном расстоянии f линзы линейная дисперсия Dl=0,5 мм/нм?
Задача №5.     Во сколько раз ослабляется интенсивность света, прохо​дящего через два николя, плоскости пропускания которых образуют угол α=30°, если в каждом из николей в отдельности теряется 10 % интенсив​ности падающего на него света?

Задача №6.  Раствор глюкозы с массовой концентрацией Ci=280 кг/м3, содержащийся в стеклянной трубке, поворачивает плоскость поляри​зации монохроматического света, проходящего через этот раствор, на угол φ =32°. Определить массовую концентрацию С2 глюкозы в другом растворе, налитом в трубку такой же длины, если он пово​рачивает плоскость поляризации на угол φ =24°.
Задача №7.   При увеличении термодинамической температуры. Т чер​ного тела в два раза длина волны λm на которую приходится макси​мум спектральной плотности энергетической светимости (Mλ,T)max , уменьшилась на ∆λ =400 нм. Определить начальную и конечную температуры T1 и T2.
Задача №8.     Температура Т черного тела равна 2 кК. Определить: 1) спектральную плотность энергетической светимости (Mλ,T) для длины волны λ=600 нм; 2) энергетическую светимость Me в интер​вале длин волн от λ1=590 нм до λ2 =610 нм. Принять, что средняя спектральная плотность энергетической светимости тела в этом ин​тервале равна значению, найденному для длины волны λ=600 нм.
Задача №9.     Для прекращения фотоэффекта, вызванного облучением ультрафиолетовым светом платиновой пластинки, нужно прило​жить задерживающую разность потенциалов U1=3,7 В. Если пла​тиновую пластинку заменить другой пластинкой, то задерживающую разность потенциалов придется увеличить до 6 В. Определить ра​боту А выхода электронов с поверхности этой пластинки.

Задача №10.    На поверхность лития падает монохроматический свет (λ=310 нм) Чтобы прекратить эмиссию электронов, нужно приложить задерживающую разность потенциалов U не менее 1,7 В. Определить работу выхода А.
Задача №11.    Угол рассеяния θ фотона равен 90°. Угол отдачи φ элек​трона равен 30°. Определить энергию ε падающего фотона.
Задача №12.    Фотон с энергией ε = 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне. Энергия ε' рассеянного фотона равна 0,2МэВ. Опреде​лить угол рассеяния θ.




























